

# 因与贪官陶建国同名,上海市民变“炒房处长” 央视播报新闻错用市民肖像

上海浦东外高桥规划建设处原处长陶建国涉嫌受贿29套房产出庭受审,8月14日经媒体报道后,被多家网络媒体以及央视转载、引用。可在转载时,却“张冠李戴”了另一位上海市民的照片,只因为他和这位“炒房处长”同名同姓,都叫陶建国。24日,这位被“摆乌龙”的陶先生气愤地告诉记者,他被人当成“炒房处长”进行抨击,不胜其扰,不排除通过诉讼手段来解决。

## 1 “我莫名其妙成了贪官”

“朋友,你现在做大了,连升三级当了浦东新区外高桥规划建设处原处长。”陶先生回忆到,8月14日,就是新闻刊发的当天,他接到朋友的一个电话,对方劈头就说了这句莫名其妙的话。一开始

陶先生有些丈二和尚摸不到脑袋,越聊下去越发现不对了,似乎真有其事。挂了电话,他立即上网查看关于“炒房处长”陶建国的新闻,“这下发现玩笑搞大了,我这个普通的市民,居然莫名其妙成了贪官。”

## 2 十多家媒体用错照片

陶先生将错误引用自己照片的网页一一保存并且打印出来,整整铺满了一张桌子,一数之下发现有十多家媒体,其中不乏一些主流媒体。陶先生开始追根溯源,“从时间上看,网易网站最先在有关新闻中配发我的照片,后经多家媒体再转载。”最让陶先生寝食难安的是中央电视台也对“炒房处长”进行了跟进。“央视二套的《第一时间》栏目中的《马斌读报》板块,把我的照片摆在屏幕正中,放得很大。这

下全国人民都看到我的‘光辉’形象了,真是有嘴有理也说不清啊。”

面对如此一夜成名,陶先生实在乐不起来,“于是我立即致电央视的相关栏目组,希望对方能尽快更正。可栏目组的人居然答复‘需要进一步了解核实’。”陶先生说,如果能认真核对一下,就会发现这两位“陶建国”,除了名字相同之外,形象上大相径庭——“炒房处长”戴眼镜,显得精瘦而干练,而陶先生却是一副胖胖的、老实憨厚模样。

## 3 至今没有媒体主动道歉

自从这件事发生以来,已经过去了一个多星期。可陶先生告诉记者,至今还没有一家“摆乌龙”的媒体主动联系他道歉。“我只能通过法律手段,维护自己的权益。”目前陶先生已经请好了律师,不排除通过诉讼手段解决这个荒唐的“事故”。

对于自己何以被媒体张冠李戴的原因,陶先生至今也没想通,不过这张被错误转用的照片是他以前担任南汇区人大代表时拍摄的,曾经公示在网上。他目前只是猜测,有人搜索到之后,没有经过核实便随意“对号入座”,进行了发布。

无辜者陶建国

## 4 不少网站已经撤照

十多家媒体为何会纷纷搞错照片,甚至连央视也跟着犯错。《马斌读报》栏目组的一位工作人员表示,自己至今不清楚8月14日播出的节目中陶建国的照片用错一事。所以照片是不是真的用错了他不能给予明确的答复。

至于陶先生口中第一个摆乌龙的媒体——网易新闻中心,却解释“我们的照片也是从其他网站转载

来的。”网易新闻频道的工作人员李小姐告诉记者,8月14日,网易刊发这篇新闻时并没有配发任何图片,陶建国的照片也是在之后一天从其他网站关于“炒房处长”的新闻报道中转载来的,并不是原发。李小姐向记者强调,他们已撤掉了照片。

记者在发稿前通过GOOGLE搜索后发现,很多网站已经撤掉了陶先生的照片。 ■据上海青年报

受审者陶建国

## 杀人潜逃8年变魔术师 前不久还曾与刘谦同台演出

24日,郑州高新区警方抓获一名网上命案逃犯。有意思的是,此人是一名魔术师,前不久还和刘谦在郑州同台演出过。

“在郑州很多酒吧里演魔术的那个人,是一名网上命案逃犯。”8月初,郑州市高新区沟赵派出所民警听群众反映一个叫王中化的人,以从事魔术表演为掩护藏匿在郑州。

经调查,民警掌握了王的住处。24日上午11时许,民警将正要出门的王中化控制。王中化如实交代,今年38岁,河南周口人。2001年在安徽马鞍山市打工时,伙同他人对一

名受害人实施报复,“朝他捅了几刀,后来听说那人第二天死了……”

王中化说,当时由于害怕,几个人就跑到安徽芜湖躲了一个月。之后,他独自到澳门、深圳学了两年魔术表演。2004年8月份,他来到郑州,在一些酒吧、迪厅、KTV等场所表演魔术至今。

据办案民警介绍,这个王中化会很多种魔术表演,在郑州小有名气,还曾获得大奖,央视也采访过他。前不久,魔术大师刘谦来郑州,王中化还和刘谦同台演出并合影留念呢。

■据河南商报

## 检察官为情妇出头 夜入民宅索要20万

家住淄博市张店区周村北门街的刘向阳在接受记者采访时余怒未消,他说,一名男子深夜叫开我家的门,并自称检察官,以可以帮助打赢官司为由,向我索要20万元。

刘向阳告诉记者,8月18日22:30许,突然有人敲门,开门后那名男子就要拉他“出去聊聊”。“他主动介绍自己是淄博市人民检察院的,叫齐志峰。”刘向阳说,后来自己了解到齐志峰确实是一名检察官,只是工作单位不是淄博市人民检察院,而是张店区人民检察院,“接下来他说,‘我与你前妻是同居关系’。”

从刘向阳提供的录音里,记者了解到,齐志峰说他之所以现在把此事告诉刘向阳,是因为刘的前妻耿某最近让齐志峰非常不满。“齐志峰称我之所以输掉和前妻的三个官司,就是因为是他在幕后策划。齐志峰说,打官司对他来说就是数字游戏,更让我震惊的是,他伸出两个指头要20万元,表示我只要给他20万,他就保证让我打赢官司,他还警告我老实点,他外面安排了人。”

两人在楼上的交谈不时发出争吵声,这让刘向阳的家人感觉事情可疑,对刘向阳的人身安全感到担忧,于是拨打110报警。在等待警察到来的时候,双方发生摩擦,刘向阳与家人一起把齐志峰的双手绑了起来,“我们为了防止他逃跑才绑住了他,万一是个冒牌的检察官来敲诈怎么办?考虑当时已经报警,等警察来就是了。”刘向阳说。

19日凌晨,警察带走了齐志峰,这一点记者在采访中也得到警方的证实。

25日上午,记者在张店区人民检察院采访时了解到,齐志峰早在2006年因患肺结核病,已休病假,“一直没来上班。”关于齐志峰上述行为,张店区人民检察院并不知情。 ■鲁中晨报供稿